
Uitspraak Commissie Aanprijzing Veterinaire producten (CAVP) 

 

Aan de CAVP is in december 2002 een klacht voorgelegd door een bedrijf met in het 

assortiment  vaccins voor honden en katten. Deze klagende partij voert o.a. een entstof die is 

geregistreerd  voor de actieve immunisatie van hondenpups tegen Parvo en Hondenziekte bij 

een vaccinatie vanaf een leeftijd van 6 weken. 

De klagende partij verzet zich tegen een advertentie en een mailing van een concurrent, ter 

promotie van een polyvalente entstof voor de vaccinatie van hondenpups van 6 weken en 

ouder tegen vijf ziektes (waaronder Parvo en Hondenziekte).  Volgens de klagende partij 

wekken deze reclame-uitingen ten onrechte de indruk dat de entstof bij vaccinatie op een 

leeftijd van 6 weken actief immuniseert tegen de vijf ziektes. Dit is een gevolg van het feit dat 

onvoldoende aandacht wordt geschonken aan de door de registratiebeschikking aangeduide 

effecten van vaccinatie op 6 weken: er wordt actief geïmmuniseerd tegen Parvo; immunisatie 

tegen Hondenziekte vindt uitsluitend plaats bij afwezigheid van maternale antilichamen; 

immunisatie tegen  drie andere ziektes vereist vaccinatie op een latere leeftijd dan 6 weken. 

De aangeklaagde partij stelt daartegenover dat naast de advertentie en de mailing uitgebreide 

technische informatie aan de dierenarts wordt aangereikt. Bovendien is men van oordeel dat 

de dierenarts een geïnformeerd lezer is, die op het gebied van inentingen beschikt over 

basiskennis en ervaring. 

 

De CAVP is van mening dat juist bij de entstof in kwestie accurate mededelingen over tijdstip 

en effect van de eerste enting behoren tot de onontbeerlijke informatie. Vele dierenartsen zijn 

gewend met een vaccinatie op 6 weken leeftijd actief te immuniseren tegen Parvo en 

Hondenziekte. Van een polyvalent vaccin, dat nadrukkelijk wordt gepositioneerd voor 

toediening op 6 weken leeftijd, kan de dierenarts, naar de mening van de CAVP, inderdaad 

ten onrechte veronderstellen dat alle valenties danwel  de valenties tegen Parvo en 

Hondenziekte actief immuniseren op een leeftijd van 6 weken.  

De CAVP is van mening dat de gewraakte reclame-uitingen onvoldoende recht doen aan de 

registratiebeschikking, waarin de beperkingen van een vaccinatie op 6 weken leeftijd zijn 

onderschreven. 

Verder onderschrijft de CAVP de relevantie van het Honden- en Kattenbesluit dat ter sprake 

werd gebracht tijdens de zitting. Dit Besluit bepaalt dat de dierenarts in specifieke gevallen 

(afgifte van honden voor asiel, pension, tentoonstelling, verkoop) zekerheid moet verschaffen 

dat het dier op 7 weken leeftijd actief geïmmuniseerd is tegen zowel Hondenziekte als Parvo. 

Dit is een aanvullende onderstreping van het belang van accurate mededelingen over het 

effect van vaccinatie op 6 weken. 

 

De CAVP verplicht de aangeklaagde partij de gewraakte reclame-uitingen te stoppen en aan 

de dierenartsen een mailing te doen uitgaan waarin het entschema als verwoord in de 

registratiebeschikking wordt weergegeven. Tevens wordt de aangeklaagde partij veroordeeld 

tot de kosten van de procedure.  


